

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

2 (4.144)

Среда, 3 января 1951 г.

Газета выходит
5 раз в неделю.

Цена 20 коп.

К НОВЫМ ТРУДОВЫМ ДОСТИЖЕНИЯМ!

Закончился 1950 год — завершающий год послевоенной пятилетки. Вступая в новый, 1951 год, советские люди с чувством радости и гордости подводят итоги своего мирного созидательного труда, итоги своей самоотверженной борьбы за восстановление и дальнейший подъем народного хозяйства, за построение коммунизма.

Рабочие, колхозники и работники умственного труда в своих новогодних рапортах докладывают матери Родине о выполнении и перевыполнении своих производственных заданий, о патриотических планах на 1951 год.

Трудящиеся нашего города, как и всей советской страны, с гордостью оглядываются на пройденный путь, с радостью подводят итоги минувшего года. А эти успехи значительны. Достаточно сказать, что промышленность города досрочно на пять дней завершила выполнение годового плана по выпуску валовой продукции. В рядах передовиков социалистического соревнования идут коллективы многих предприятий. Коллектив механического завода отопительных агрегатов, например, встретил новогодний праздник выпуском 1826 печей сверх годового плана. Более восьми тысяч кубометров горной породы и трех тысяч тонн концентрата преодолели советской Родине в новогодний праздник горняки Магнитки. На десятки тысяч рублей сверхплановой продукции выдали трудящиеся Старотрубного завода. Тысячами тонн сверхплановых труб ознаменовали новогодний праздник трудящиеся Новотрубного завода. Со значительным превышением годового плана встретили новый год трудящиеся гологорского авторемзавода.

Многие сотни первоуральцев новый год встретили выполнением нескольких годовых и пятилетних норм. Известный машинист станков канатно-ударного бурения Титано-Магнитового рудника В. М. Клепиков с начала пятилетки выполнил 8,3 годовых нормы. В счет новых пятилеток выдают продукцию тысячи рабочих Новотрубного, Старотрубного, Хромпикового заводов и других предприятий города.

Но успехи и достижения никого из нас не могут успокоить. Неутомимое стремление вперед, жажда к созиданию, растущая энергия в борьбе за коммунизм все сильнее и сильнее овладевают умами советских людей.

Подводя итоги истекшего года, трудящиеся намечают новые задачи. И первейший долг общественных организаций трезво оценить свои успехи, вскрыть все недостатки и промахи, наметить меры по их устранению, добиться новых побед во славу нашей Родины. Руководители хозяйственных организаций должны построить свою работу так, чтобы государственный план каждым предприятием и цехом не только выполнялся, но и значительно перевыполнялся.

Вступая в новый, 1951 год, трудящиеся Первоуральска полны решимости вместе со всем советским народом под руководством большевистской партии, под водительством великого Сталина добиться новых успехов в строительстве коммунизма.

За новые трудовые успехи во славу нашей Родины в новом году, товарищи первоуральцы!

Для счастья любимой Отчизны

Новогодний подарок гологорцев

На протяжении всего истекшего года коллектив Гологорского авторемонтного завода вел настойчивую борьбу за досрочное выполнение государственного плана. Особенно велико было стремление трудящихся предприятия ознаменовать новыми производственными успехами 1951 год. Это стремление позволило заводу досрочно завершить план 1950 года и выдать 5,6 процента сверхплановой продукции. Гологорцами также успешно завершён декабрьский план по выпуску товарной и валовой продукции.

Особенно настойчиво боролся за

первенство коллектив механического цеха. Его самоотверженная работа позволила выйти в число передовых цехов предприятия и выдать стране сверх декабрьского плана 11 процентов готовой продукции.

Рабочие и работницы, инженеры и техники Гологорского авторемонтного завода полны энергии и сил добиться новых успехов в 1951 году. Поручкой этому является растущее и крепнущее социалистическое соревнование трудящихся Гологорки за досрочное выполнение плана нового года.

Н. НАРБУТОВСКИХ.

Сталь сверх плана

Упорно и настойчиво боролся в декабре коллектив мартеновского цеха Старотрубного завода за выполнение месячного и годового планов. Его борьба принесла новый успех. Декабрьский план по выплавке стали перевыполнен.

В социалистическом соревновании за достойную встречу нового года первенство завоевала смена мастера тов. Дунаева, где сталеваром депутат горсовета тов. Куренных. Она на 16,9 процента перевыполнила месячный план. Коллектив мастера тов. Алексеенко (сталевар тов. Пастухов) декабрьское задание завершил с превышением на 13 процентов. На 9,5

процента больше плана выплавил металл смена мастера тов. Малахова, в которой сталеваром тов. Блинов.

Вместе со сталеварами образцово трудились канавники. Так, например, бригада старшего канавы тов. Родионова месячное задание выполнила на 117,5 процента. Перевыполнили месячные задания коллективы канавников тт. Колодкина и Занадворова.

Вступив в новый год, мартеновцы усеивают темпы своей работы с тем, чтобы ознаменовать его новыми успехами в труде, выплавкой сверхпланового металла.

М. ЧЕРНЫХ.

ДОСТОЙНАЯ ВСТРЕЧА

В коллективе цеха № 1 Новотрубного завода царит большое оживление. Цех досрочно завершил годовую план и дополнительно к заданию выдал многие тонны сверхплановой продукции. За счет экономного расходования сырья и металла государству выдано несколько тонн продук-

ции в счет 1951 года. Прокатчики сберегли для Родины на многие тысячи рублей топлива, металла и электроэнергии. Коллектив уверен, что и в 1951 году он с честью будет носить звание «Цех коллективной стахановской работы».

По Советскому Союзу

ПОМОЖЕМ ОСУЩЕСТВИТЬ ВЕЛИЧЕСТВЕННЫЕ ПЛАНЫ

С большой радостью встретили трудящиеся нашей страны постановление Совета Министров СССР о строительстве Волго-Донского судоходного канала и орошении земель в Ростовской и Сталинградской областях.

— Высокоурожайные поля, обильные пастбища, все более и более производительный труд — вот что даст колхозам новая грандиозная стройка, — сказал агроном Котельниковского района, Сталинградской области, тов. Зайцев. — Специалисты сельского хозяйства нашей области отдадут все свои силы для быстрейшего завершения строительства Волго-Донского судоходного канала.

Колхозники сельхозартели имени В. И. Ленина, Советского района, Крымской области, узнав о новой стройке коммунизма, собрались, чтобы поделиться своими мыслями и чаяниями.

Колхозник В. П. Сахно заявил: — Скоро воды Днепра, Дона и Волги оросят весь юг страны. Осуществлению этих величественных планов мы с радостью поможем своим трудом.



Перед молодежью нашей страны открыты широкие дороги к творческому созидательному труду, к знаниям. Тысячи и тысячи юношей и девушек работают и одновременно учатся в техникумах, институтах и университетах.

На снимке: пиromетристка цеха печей и приборов Московского автозавода имени Сталина Т. Киселева — студентка второго курса физико-математического факультета вечернего отделения педагогического института имени Потемкина — готовится к занятиям в читальном зале заводской библиотеки.

Фото В. Зунина. Прессклуб ТАСС.

Направим все свои усилия на досрочное выполнение плана 1951 года, на борьбу за новые успехи и победы во имя коммунизма.

К новым победам в труде

В коллективе кузнечного цеха Новотрубного завода шло горячее соревнование за первенство к новому году. Победителем в соревновании вышел метизный передел. Декабрьское задание он завершил на 106,8 процента. Значительно перевыполнил месячное задание коллектив кузнечного передела. Полностью завершил декабрьский план коллектив котельно-сварочного передела.

Эти успехи были достигнуты благодаря дружной и слаженной работе кузнецов, нарезчиков и электросварщиков. Среди кузнецов лучше всех трудились в истекшем месяце тов. Шевченко. Свое задание он перевыполнил на 67 процентов.

По-стахановски трудились нарезчица болтов и гаек тов. Шакирзянова. В декабре она дала более двух норм. По две месячных нормы выполнили электросварщики тт. Абросимов, Дундук и Терентьев.

Отмечая новогодний праздник, коллектив цеха полон уверенности в новом году одержать новые победы во славу нашей любимой Родины, во имя торжества коммунизма.

М. ПИЛЬЩИКОВА.

В счет 1951 года

Члены пищевой артели «Искра» новогодний праздник встретили большой производственной победой. Сверх годового плана выпущено и реализовано продукции на 133 тысячи рублей и на 33 тысячи больше своего обязательства. Этому успеху пищевики добились в результате самоотверженного труда всех членов артели, соревнующихся за досрочное выполнение плана и социалистических обязательств.

НОВЫЕ ХОЗЯЕВА СЕЛА

У входа в сельский агитпункт (Жеймедис, Шауляйской области) объявление. Избиратели приглашаются на беседу «Новые хозяева села».

Вечером колхозники заполнили празднично убранный зал. Когда стих говор, агитатор-колхозник Карвайтис начал рассказ.

Он говорил избирателям о том, кто прежде правил в Жеймедисе. В сельском управлении заседали кулаки. Они владели крупными наделами земли, целые крестьянские семьи гибли на них спину. Над полями звучали заунывные песни о тяжелой крестьянской доле. Редко в каком доме ели досыта хлеба. О грамоте и книгах и мечтать не смели. А теперь мы сами хозяева родного села, — с гордостью говорит агитатор. — Сельский Совет, состоящий из подлинных представителей народа, постоянно заботится о том, чтобы как можно лучше устроить жизнь хлеборобов. Хозяином своей судьбы стал сам народ.

Село теперь целиком колхозное, на полях выращиваются высокие урожаи. Продуктов, полученных колхозниками только авансом, хватит на два—три года.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Денежное вознаграждение за выслугу лет

С чувством законной гордости за те преобразования, которые произошли в нашей стране, встретили металлурги, горняки, огнеупорщики и химикаты нашего города наступивший 1951 год. Эта гордость удваивается и потому, что все они на себе повседневно ощущают заботу большевистской партии, советского правительства, великого вождя товарища Сталина.

Достаточно сказать, что за свой долготрудный труд многие трудящиеся нашего города получили правительственные награды и денежные вознаграждения. Только в 1950 году за выслугу лет трудящимся нашего города выплачено более четырнадцати миллионов рублей.

Трудящимся Новотрубного завода имени И. В. Сталина насчитано за выслугу лет 8.700 тысяч рублей. Большие суммы денег получили кадровики завода. Так, например, старший сварщик Малого штифеля № 2 тов. Малахов и старший сварщик тов. Гакос получают по 4.400 рублей каждый. Более трех тысяч рублей получил старший отжигальщик тов. Блохин.

На Старотрубном заводе самые крупные суммы за выслугу лет получили сталевар тов. Блинов, машинист тов. Целовальников, старший каменщик тов. Февралев, старший стана Алексей Селегин.

А. ДМИТРИЕВА.

СОРЕВНОВАНИЕ БАСКЕТБОЛИСТОВ

В прошлое воскресенье в гимнастическом зале ремесленного училища № 6 городской комитет по делам физкультуры и спорта начал соревнования на первенство города по баскетболу. Состоялись первые два матча. Встреча баскетболистов Хромпикового завода с юными спортсменами ремесленного училища № 6 завершилась победой учащихся училища. Встреча юных баскетболистов ремесленного училища № 6 и школы № 7 закончилась выигрышем спортсменов школы № 7.

Соревнования на первенство города по баскетболу продолжаются.

НА ПЕРВЕНСТВО ВЦСПС

Недавно в Нижнем Тагиле проходили соревнования по классической борьбе на первенство ВЦСПС. В сборной команде области участвовали лучшие борцы нашего города В. Беляев, А. Носов, Водлазов, В. Боровков и И. Сафронов. Защищая спортивную честь области, спортсмены одержали новую победу, заняв первое место. Борцы нашего города в индивидуальных соревнованиях заняли третье и четвертое места. Особенно хорошо выступал работник цеха № 2 А. Носов.

ПОБЕДА НОВОТРУБНИКОВ

Недавно на лыжной базе Новотрубного завода состоялось соревнование в честь открытия зимнего сезона. В них участвовало 14 сильнейших команд города. Первое место завоевала лыжники Новотрубного завода.

СБОР ИНСТРУКТОРОВ ПО ЛЫЖНОМУ СПОРТУ

Городской комитет по делам физкультуры и спорта провел 15 дневный сбор инструкторов-общественников по лыжному спорту. Подготовлен 21 человек.

Завком, оторвавшийся от масс

Отчетный доклад председателя завкома Старотрубного завода тов. Панченко участники конференции слушали внимательно. Докладчик часто произносил такие самокритичные фразы: «Я признаю себя виновным», или «Мы работали плохо» и, как бы оправдывая себя, говорил: «Мне не помог актив и цеховые комитеты».

В адрес докладчика поступило много устных и письменных вопросов. Но и на часть из них были даны не совсем ясные ответы. Выступая в прениях, делегаты резко критиковали членов заводского комитета.

— Заводской комитет и его комиссия бездействовали,— говорит слесарь цеха шпиротреб тов. Зубрицкий.— Они не были связаны с массами, не имели актива. А ведь главное в любой работе иметь актив. На подготовку кадров завкому отпущены большие средства. Однако они использованы только на 22 процента. Я являюсь председателем цехового комитета, но как мне нужно работать, я не знаю и никто мне этого не подсказал.

— Возглавить социалистическое соревнование должен заводской комитет,— говорит тов. Груднистый.— Но этим он занимался формально. Заключить договора мало, надо их систематически проверять, а этого-то и не делалось. По сравнению с другими, как видно из доклада, лучше работала комиссия по охране труда, которую возглавлял тов. Черемных. Но и тут мы видим массу недочетов. Имеются случаи, когда спецодежда не выдавалась по три-четыре месяца. Однако действительных мер завком не предпринял. Мало сделано заводским комитетом по улучшению жилищно-бытовых условий трудящихся. Вот, например, много говорили о плохой работе бани. Но она и до сих пор работает с перебоями. А что делается в магазинах и столовых? Ассортимент товаров бедный, меню однообразное, в заводских буфетах даже папирос не купишь. И все это проходит мимо нашего завкома, он не интересуется этими вопросами.

Невнимательность и даже пренебрежение к нуждам рабочих со стороны тов. Панченко было частым явлением. Об этом рассказал в своем выступлении вальцовщик прокатного цеха тов. Реппин.

— Когда-то у нас практиковались стахановские пятницы,— продолжает тов. Реппин.— Мы имели возможность ознакомиться со стахановскими методами работы, применить их шире. С приходом тов. Панченко на пост председателя эта форма обмена опытом отменилась, а почему— неизвестно. От признания тов. Панченко, что он плохо работал, коллективу не легче. Новому составу завкома необходимо резко улучшить свою работу.

Делегат тов. Голов в своем выступлении отметил, что в плохой работе заводского комитета повинен и обком союза металлургов. Он плохо руководил завкомом, не вытекал в его деятельность. Представителей обкома союза, как правило, можно видеть только на отчетных конференциях.

Справедливый упрек сделал тов. Голов по адресу завкома и администрации завода в том, что они не придают никакой торжественности передаче переходящего Красного знамени передовикам социалистического соревнования. По случаю вручения Красного знамени в цехах не собирают рабочих, а просто: придет председатель завкома, принесет знамя, поставит его в красном уголке и на этом делу конец.

— Здесь уже говорили, что завком даже не стремился к тому, чтобы иметь актив, укрепить связь с массами. Мы, председатели цеховых комитетов, профгруппорги и казначей, уделяем внимание только сбору членских взносов, а наиболее главные, злободневные вопросы не обсуждали. Считаю, что новый состав должен серьезно заняться подготовкой профсоюзных кадров, проводить с нами семинары, лекции, обмениваться опытом работы,— говорит тов. Рекова.

В прениях выступили гг. Мартынов, Гасилова, Тарасова, Черемных, директор завода тов. Слесцов, член президиума обкома союза тов. Авдеев. Все выступающие вскрыли целый ряд недостатков и внесли предложения по улучшению работы заводского комитета.

Конференция избрала новый состав заводского комитета, председателем которого избран М. С. Мартынов.

А. КУЗНЕЦОВА.

За образцовое проведение зимовки скота

Миллионы работников социалистического сельского хозяйства трудятся над досрочным выполнением трехлетнего плана развития общественного продуктивного животноводства. К достижению этой цели должно быть направлено все внимание руководителей подсобных хозяйств, колхозов и ветеринарно-зоотехнических работников нашего города.

Важнейшим условием образцового проведения зимовки скота является обеспечение всех животных хорошо оборудованными и утепленными помещениями, полное обеспечение животноводства грубыми и сочными кормами и правильное их приготовление.

Грубые корма, такие как озимая и яровая солома, должны быть использованы в корм с наибольшей пользой для повышения продуктивности животноводства. Ее надо скамливать в виде запаренной резки. Не менее важным условием образцовой зимовки скота является поение животных водой комнатной температуры. Только при строгом выполнении этих задач и при условии правильного ухода за животными можно сохранить поголовье скота, приплод и повысить продуктивность животноводства.

У нас есть все возможности к тому, чтобы полнее использовать эти условия и повысить продуктивность скота. Однако, в некоторых подсобных хозяйствах и в колхозе имени С. М. Буденного эти возможности не используются. В результате падает и продуктивность животноводства в подсобных хозяйствах № 2 Новотрубного завода, Динасового и Хромпицкого заводов, Титано-Магнетитового рудника и колхоза имени С. М. Буденного значительно ниже прошлого года.

Нельзя не отметить и такого факта, когда в хозяйствах нет высоко-

продуктивного скота и не уделяется должного внимания улучшению плодородности его.

В период стойлового содержания кормление скота производится овсяной и даже ржаной соломой без надлежащего приготовления. Кормокухни и кормозапарники отсутствуют. Поение животных производится холодной водой.

Несмотря на тревожное состояние с наличием грубых кормов, кормление скота производится без нормы, с отступлением от месячных планов его расходування. В подсобном хозяйстве Новотрубного завода и колхозе имени Буденного, например, до сих пор не отпелены и недооборудованы скотские помещения. В имеющихся помещениях для содержания скота холодно, чрезмерная скученность.

Такое отношение руководящих работников и специалистов сельского хозяйства к развитию животноводства и повышению его продуктивности дальше терпимо быть не может. Необходимо в ближайшее время продумать и принять все меры к устранению имеющихся недостатков. Животноводству надо создать такие условия, которые бы обеспечивали хорошую зимовку, а при скамливании кормов необходимо установить строгий контроль. При этом, зоотехнические и ветеринарные работники серьезное внимание должны обратить на ведение учета питательности кормов, нормы кормления животных, содержание и уход за скотом.

Соблюдение этих мер обеспечит социалистическому животноводству полную сохранность в зимнее время, будет содействовать дальнейшему развитию общественного продуктивного животноводства и повышению его продуктивности.

М. КАЛИНИН,
ветврач городской ветлечебницы.

Литература к выборам в Верховный Совет РСФСР

В магазин Свердловторга и киоски Союзпечати поступила в продажу литература к выборам в Верховный Совет РСФСР: доклад И. В. Сталина на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов о проекте Конституции Союза ССР, речи И. В.

Сталина на предвыборных собраниях избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 11 декабря 1937 года и 9 февраля 1946 года, «Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР». В киоски Союзпечати поступили предвыборные плакаты.

Трудящиеся Польши успешно выполнили план первого года шестилетки

1950 год был первым годом грандиозного шестилетнего плана строительства основ социализма в Польше.

В результате повышения производительности труда и широко развернувшегося трудового соревнования, трудящиеся Польши успешно выполнили план первого года шестилетнего плана. Многие отрасли промышленности, и в частности, угольная, химическая, электротехническая, машиностроительная, энергетическая и другие, уже рапортовали о досрочном выполнении годовых планов.

Крупных достижений добилось также в 1950 году сельское хозяйство. Значительно возросла урожайность зерновых и технических культур с одного га. Валовой сбор зерновых культур в 1950 году возрос на 3 процента по сравнению с 1949 годом. Уже в конце третьего квартала поголовье рогатого скота возросло на 15 процентов, а свиней—на 33 процента по сравнению с 1949 годом.

1950 год явился также годом дальнейшего роста числа сельскохозяйственных производственных кооперативов. Если на 1 января 1950 года было 243 сельскохозяйственных производственных кооператива, то на 30 ноября 1950 года их насчитывалось уже 2008.

Число машинно-тракторных станций возросло в течение истекшего года до 155, а количество тракторов в них—до 4.324.

Благодаря победам, одержанным трудящимися Польши на пути строительства социализма, Польское правительство нашло возможным снизить цены на некоторые потребительские товары.

С 1 января 1951 года снижены цены на свинину и колбасные изделия—на 10 процентов, на хозяйственное мыло—10 процентов, на обувь—от 5,5 до 20 процентов. Снижены цены на кожаную галантерею, электрические лампы, оконное стекло и т. д.

Южнокорейские солдаты, перешедшие на сторону Народной Армии, сражаются против американских империалистов

Многие бывшие солдаты лисынмановской армии, перешедшие на сторону Корейской Народной армии, в настоящее время сражаются против американских захватчиков.

Бывшие лисынмановские солдаты заявляют, что их принуждали воевать против своих братьев. Их отправляли в Японию для двухнедельного обучения, затем вливали в войсковые части и отправляли на корейский фронт.

ПЛАН РАБОТЫ ЛЕКТОРИИ ГОРНОМА ВКП(б) НА ЯНВАРЬ 1951 ГОДА ПАРТКАБИНЕТ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

8 января. «Диалектический материализм — мировоззрение марксистско-ленинской партии». Читает тов. Малофеев.

11 января. «Диалектический материализм — мировоззрение марксистско-ленинской партии». Читает тов. Малофеев.

29 января. «Основные черты марксистского диалектического метода». Читает тов. Дэр.

ЛЕКЦИОННЫЙ ЗАЛ КЛУБА ГОРНЯКОВ МАГНИТКИ

11 января. «Основные черты марксистского диалектического метода». Читает тов. Бахарев.

ПАРТБЮРО СТАРОТРУБНОГО ЗАВОДА

3 января. «Диалектический материализм — мировоззрение марксистско-ленинской партии». Читает тов. Малофеев.

17 января. «Основные черты марксистского диалектического метода». Читает тов. Бахарев.

ПАРТБЮРО ХРОМПИЦКОГО ЗАВОДА

8 января. «Диалектический материализм — мировоззрение марксистско-ленинской партии». Читает тов. Бахарев.

ПАРТБЮРО ДИНАСОВОГО ЗАВОДА

2 января. «Диалектический материализм — мировоззрение марксистско-ленинской партии». Читает тов. Бахарев.

Ответственный редактор
В. И. АГИШЕВ.

Герой гражданской войны

К 30-летию со дня гибели А. Я. Пархоменко

Легендарный герой гражданской войны — Александр Яковлевич Пархоменко всю свою жизнь посвятил борьбе за счастье трудящихся, за великое дело Ленина—Сталина.

А. Я. Пархоменко родился 2 августа 1885 года в селе Макаров-Яр (ныне Пархоменко), Ворошиловградской области, в бедной крестьянской семье. Его отец, не имея земли, занимался гончарным ремеслом. Заработков для существования большой семьи не хватало. Десятилетнего Александра взял к себе дедушка, работавший водовозом в Луганске. Вместе с дедом мальчик три года возил воду местным богачам. Затем он поступил в услужение к одному инженеру, а в 1900 году—учеником в инструментальный цех Луганского паровозо-строительного завода Гартмана.

Александр Пархоменко быстро стал квалифицированным слесарем. Он стремился к пополнению своих знаний, мечтал учиться в технической школе. Однако это ему не удалось, так как двери школ царской России были открыты только для детей состоятельных родителей.

На заводе Пархоменко сблизился с Климентом Ефремовичем Ворошиловым и в 1904 году вступил в партию большевиков. Он распространял прокламации среди рабочих завода,

организовал боевой отряд и руководил его действиями, активно участвовал в революционных выступлениях луганских рабочих. В 1906 году Александр Яковлевич был уволен с завода как «политически неблагонадежный».

Февральская революция застала А. Я. Пархоменко в Москве, где он участвовал в свержении ненавистной монархии. После победы Великой Октябрьской социалистической революции А. Я. Пархоменко, возглавляя красногвардейские отряды, беспощадно подавлял белогвардейские мятежи. Вместе с К. Е. Ворошиловым он совершил легендарный поход на защиту Царицына. В городе-герое А. Я. Пархоменко, будучи особым уполномоченным Реввоенсовета 10-й армии, выполнял важнейшие поручения товарища Сталина.

Когда на Украине начался мятеж атамана Григорьева, Пархоменко был назначен командующим Екатеринославским участком фронта. Под его руководством советские войска разгромили григорьевские банды.

Летом 1919 года Пархоменко участвовал в боях против белогвардейских частей Деникина. Осенью того же года по указанию товарища Сталина была создана Первая Конная армия. Во главе ее встали товарищи Ворошилов и Буденный. В ря-

дах Первой Конной на руководящих постах был и Пархоменко, командовавший 14-й кавалерийской дивизией.

Александр Яковлевич Пархоменко воодушевлял бойцов своим мужеством и отвагой. Больше всего он ненавидел трусость. Голод, холод, нужда, страдания—все забудется, говорил он, а вот трусость народ никогда не забудет. В дни боев на польском фронте под Львовом одна из бригад его дивизии, не выдержав натиска противника, стала отходить. Пархоменко загорючил дорогу отступающим, остановил бригаду и повел ее в наступление. Воодушевленная своим командиром, красная конница перешла в атаку и разбила противника.

Подавляя мятеж Григорьева, однажды Пархоменко во главе группы разведчиков вошел в город. По главной улице с огромной скоростью мчался автомобиль, в котором находился ближайший помощник атамана Григорьева бандит Максютя с четырьмя охранниками. Пархоменко, подняв руку, остановил машину, а затем вскочил в нее и в упор расстрелял бандитов.

Польский, врангелевский фронты, ликвидация бандитизма на Украине—вот боевые пути 14-й дивизии, которой командовал Пархоменко. Бойцы, сражавшиеся под его командованием, как и другие воины Первой Конной, показали высокую доблесть и отвагу, непреклонную волю к побе-

де, с честью выполняли поставленные перед ними задачи.

В конце 1920 года дивизия Пархоменко участвовала в ликвидации банды одного из наемников англо-американского империализма—Махно. Сломив сопротивление махновцев, дивизия на протяжении почти 1000 километров непрерывно преследовала этих врагов советской власти. Спасая свои шкуры, бандиты растеряли всю артиллерию, оставили более 300 пулеметов.

3 января 1921 года Пархоменко погиб смертью храбрых. Это было у деревни Бузовка (близ Умани). Большая группа бандитов неожиданно напала на Пархоменко, подхватившего к деревне с несколькими конноармейцами. Окруженная махновцами, горстка храбрецов героически дралась до последнего патрона.

Красные конники жестоко отомстили врагам за смерть своего любимого командира.

Народный герой А. Я. Пархоменко погиб в возрасте 36 лет. Всю свою короткую, но полную героических подвигов жизнь он отдал беззаветному служению народу, своей горячо любимой Родине, великому делу партии Ленина—Сталина. За выдающиеся заслуги перед революцией правительством награждено его двумя орденами Красного Знамени. Память об Александре Яковлевиче Пархоменко свято чтит советский народ.

С. МОСКОВСКИЙ.